

торгово-закупочных корпораций с базами хранения и транспортными подразделениями.

Более полная реализация потенциала мясной отрасли предполагает проведение ряда мероприятий технологического и организационно-экономического плана, включающих повышение продуктивности скота и птицы путем развития кормовой базы, обеспечения полноценного, сбалансированного кормления животных; Совершенствование селекционно-племенной работы и системы воспроизводства стада; рационализация структуры производства мяса и развитие наиболее эффективных и скороспелых отраслей животноводства; сокращение потерь продукции на всех стадиях производства, повышение ее качества, обеспечение комплексной переработки мясного сырья, увеличение выхода конечной продукции, развитие комбикормовой и микробиологической промышленности, внедрение достижений биотехнологий во всех отраслях животноводства и кормопроизводства; улучшение размещения предприятий мясной промышленности.

Достигнутый уровень производства мяса в Беларуси, благоприятные природно-климатические условия, имеющийся производственный потенциал, опыт и традиции ведения животноводческих отраслей, сложившиеся в результате специализации сельского хозяйства в республике в данном направлении, а также наличие спроса на продовольственных рынках в качественной и недорогой продукции позволяет прогнозировать динамичный рост производства мяса в перспективе.

Однако высокий уровень затрат на производство и переработку мяса, а соответственно и высокая цена, низкая платежеспособность населения делают эту продукцию недоступной в качестве повседневного продукта для многих категорий населения.

УДК 330.101.541(476)

К ВОПРОСУ ФОРМИРОВАНИЯ РЫНОЧНОЙ СРЕДЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩЕЙ УСТОЙЧИВЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ

О. В. СИДОРОВА

Могилевский технологический институт

Могилев, Беларусь

В настоящее время перед Беларусью стоит важная задача - сделать все возможное, чтобы в Беларусь пришли инвестиции, жизненно необходимые ей для повышения эффективности использования экономического потенциала, поддержки конкурентоспособности на внешних рынках и уровня жизни. К нужному результату приведут активные действия в трех областях:

1. формирование цен под воздействием конкурентных рыночных сил;

2. разработка прозрачной и справедливой правовой базы, соответствующей международным стандартам;

3. создание благоприятной среды.

Крах терпит рыночная экономика без конкурентного формирования цен. Цена - это единственный ориентир для эффективного размещения ресурсов. Административное регулирование цен, ограничение рентабельности, инфляция, субсидии, монополистические рыночные структуры, препятствия к созданию и закрытию предприятий, необоснованные налоговые ставки и барьеры внешней торговли - все это искажает цены. Поэтому необходимы:

либерализация цен;

создание рыночных основ, определяющих точные цены;

открытая политика в области внешней торговли с минимальными препятствиями для свободного потока товаров и капитала;

строгая финансовая дисциплина и применение процедуры банкротства.

Чтобы привлечь инвестиции в Беларусь, надо гарантировать потенциальным инвесторам равное игровое поле, где правила для ведения бизнеса понятны всем и одинаковы для всех. Для этого правительству следует:

сократить препятствия к созданию и закрытию предприятий;

заставить всех соблюдать жесткую финансовую дисциплину;

упростить и упорядочить правила административной процедуры в области внешней торговли и расчетов;

создать ясный, понятный и справедливый налоговый кодекс, который бы гарантировал, что все предприятия будут платить налоги.

Чтобы создать в Беларуси привлекательную и благоприятную для развития бизнеса среду, необходимо:

поддержание правового и общественного порядка в соответствии с принципами соблюдения основных прав человека;

предоставление основных социальных услуг и поддержки в сфере образования и здравоохранения;

наличие развитой физической инфраструктуры, т. е. коммуникации, обеспечивающие доступ к энерго- и водоснабжению, телесетям, объекты транспортной инфраструктуры (автомобильные дороги, обеспечение пограничных переходов).